



## **PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

### **Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989**

### **SINTEZA LUCRĂRILOR**

### **ȘEDINȚEI DIN DATA DE 07.09.2010**

Comisia a lucrat în plen în ziua de marți, 07 septembrie 2010, ora 16<sup>30</sup>.

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. Discutarea situației privind verificarea listei finale publicată în M.O. nr.467bis/07.07.2010.

2. Discutarea situației privind contestațiile depuse la nivelul C.P.R.D.1989, conform prevederilor Legii nr.341/2004.

3. Diverse.

La lucrările ședinței au participat 8 parlamentari din totalul membrilor Comisiei astfel: Președinte senator Raymond Luca, Vicepreședinte deputat Gheorghe Hogeș, Secretar senator Coca Laurențiu Florian, deputat Dugulescu Marius Cristinel, deputat Firczak Gheorghe, deputat Budurescu Daniel Stamate, deputat Mircovici Niculae, deputat Socaciu Victor. Absenți au fost: senator Greblă Toni, senator Jurcan Dorel, senator Staicu Dumitru Florian.

La lucrările ședinței au participat domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989, domnul Blujdea Răzvan – Inspector Principal.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca a prezentat ordinea de zi a ședinței și a supus-o la vot. *S-a votat cu unanimitate de voturi.*

La primul punct al ordinii de zi, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat situația în urma verificării listei finale publicată în M.O. nr.467bis/07.07.2010.

În urma verificării acesteia, s-au constatat următoarele erori:

- un număr de **74** de persoane publicate cu alt titlu.
- un număr de **180** de persoane publicate fără certificat tipărit.
- un număr de **14** persoane publicate dar respinse de C.P.R.D.1989.
- un număr de **186** de persoane publicate care nu au fost propuse de S.S.P.R pentru acordarea avizului, și în consecință nu au obținut avizul C.P.R.D.1989.
- unui număr de **66** de persoane publicate și care au fost găsite cu erori legate de datele de indentificare.
- un număr de **13** persoane publicate au fost trecute de două ori în lista finală din Monitorul Oficial.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, și-a manifestat nemulțumirea față de modul în care a fost întocmit Monitorul Oficial, precizând și faptul că în acesta figurează persoane cu notorietate care au fost respinse precum: Buzgău Pavel care are o condamnare definitivă pentru poliție politică și căreia i-a fost retras avizul iar Președintele României prin decret prezidențial i-a retras titlul sau generalul Suceavă Ion care și-a retras cererea de preschimbare și totuși figurează în lista finală din Monitorul Oficial, acestea reprezintă erori care pun S.S.P.R și C.P.R.D.1989 într-o postură delicată.

În pofida faptului că, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca i-a solicitat domnului Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R în nenumărate rânduri să verifice corectitudinea datelor și să colaboreze cu C.P.R.D.1989 pentru acestea în vederea întocmirii unei liste finale fără erori, a existat o grabă nejustificată în legătură cu publicarea listei finale publicată în Monitorul Oficial.

De asemenea, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a amintit faptul că, a fost formulată solicitarea ca în momentul publicării listei finale în Monitorul Oficial, aceasta să fie transmisă în format electronic Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989, însă solicitarea nu a fost îndeplinită, în acest fel fiind îngreunată în mod nejustificat activitatea staff-ului tehnic al C.P.R.D.1989 în procesul de verificare a listei finale.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond, l-a întrebat pe domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R, motivul pentru care lista finală a apărut în formă restrictivă în Monitorul Oficial îngreunând accesul persoanelor atât la informații cât și la posibilitatea de a formula contestații pentru nepreschimbarea certificatului sau împotriva unor persoane.

Domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R, a răspuns la această întrebare declarând faptul că decizia publicării listei finale în această formă îi aparține domnului Gheorghe Barbu – Secretar General al Camerei Deputaților.

Totodată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a solicitat S.S.P.R-ului ca în perioada următoare să demareze procedurile de reverificare a listei finale și de corectare a Monitorului Oficial printr-o altă listă, acordând instituției mai sus menționate un termen de o săptămână pentru a soluționa această situație.

Vicepreședintele Comisiei, domnul deputat Gheorghe Hoge, a precizat faptul că, în urma verificărilor realizate de către S.S.P.R., în mod normal nu ar fi trebuit ca în Monitorul Oficial să existe nici o eroare, însă acestea există și trebuie soluționate, și consideră necesar ca S.S.P.R să explice fiecare eroare în parte.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, din informațiile deținute, la nivelul S.S.P.R modalitatea de lucru a listei finale s-a bazat pe o evidență a listelor certificatelor tipărite în urma acordării avizelor, iar în cazul în care S.S.P.R s-a bazat pe o astfel de evidență erorile puteau să apară, având în vedere alte erori întâmpinate în trecutul apropiat în cadrul procesului de tipărire a certificatelor, respectiv, certificate duplicate, calități greșite sau date de identificare eronate. Acest fapt ar putea explica o serie de erori, dar nu și pe cele legate de publicarea unor persoane respinse de la avizare de către C.P.R.D.1989 și/sau S.S.P.R.

De asemenea, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, acest material privitor la situația rezultată urmare a verificării listei finale publicată în M.O. nr.467bis/07.07.2010 va fi comunicată Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989, urmând a fi analizată și a comunica membrilor C.P.R.D.1989 explicațiile necesare precum și modalitatea de soluționare a erorilor.

Domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R, a menționat faptul că, a adresat rugămintea staff-ului tehnic la nivelul instituției conduse de acesta, să verifice corectitudinea datelor.

De asemenea, acesta a afirmat faptul că, a luat act de precizările membrilor Comisiei și va demara la verificarea și analizarea datele comunicate

de C.P.R.D.1989 iar în cadrul următoarei ședințe de lucru va prezenta raportul întocmit în legătură cu acestea.

La punctul 2 al ordinii de zi, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat situația privind contestațiile depuse la nivelul C.P.R.D.1989, conform prevederilor Legii nr.341/2004.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că până la data de 07.09.2010 au fost primite la C.P.R.D.1989 un număr de 138 de contestații.

De asemenea, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, au fost transmise solicitări Ministerului Sănătății, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne și Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989 pentru a desemna un reprezentant în vederea constituirii comisiei tehnice de verificare a contestațiilor.

Totodată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, Ministerul Apărării Naționale a comunicat o adresa în care specifica faptul că este în imposibilitatea de desemna un reprezentant, ulterior a fost transmisă a doua adresă către ministerul mai sus menționat însă nu a fost comunicat nici un răspuns.

Ministerul de Interne a transmis o adresă potrivit căreia s-a aprobat detașarea unui reprezentant însă au existat dificultăți în legătură cu modalitatea de plată a drepturilor salariale, dar ulterior s-a ajuns la o înțelegere urmând a fi transmis un răspuns Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989.

Ministerul Sănătății a fost cooperant, și au transmis un reprezentant.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a afirmat faptul că, se va realiza un inventar din aceste contestații și se va încerca respectarea ordinii de prioritate în funcție de contestații, care vor trebui a fi depuse până la data de 07 ianuarie 2011.

Membrii Comisiei vor studia dosarele cu contestații, fie pentru nepreschimbarea certificatului fie pentru contestații împotriva persoanelor, iar în cazul în care membri Comisiei au convingerea că dosarul îndeplinește elementele necesare preschimbării va fi întocmit un raport care va fi supus adoptării plenului C.P.R.D.1989 și de asemenea în cazul în care membri Comisiei nu au convingerea că dosarul îndeplinește elementele necesare preschimbării vor fi organizate audieri, în urma cărora vor fi întocmite rapoarte supuse adoptării plenului C.P.R.D.1989.

De asemenea, propunerea Președintelui Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a fost de a organiza ședința de lucru a C.P.R.D.1989 marți în două faze: în prima fază va fi susținută ședința de lucru a C.P.R.D.1989 având ordinea de zi stabilită , și în a doua fază să fie organizate audierile.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a afirmat faptul că, este imperios necesar ca dosarele persoanelor audiate să fie transmise de S.S.P.R la C.P.R.D 1989 în timp util pentru a fi analizate în Subcomisia de lucru a C.P.R.D.1989 împreună cu staff-ul tehnic.

La punctul 3 al ordinii de zi, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, a fost transmisă la C.P.R.D.1989 o sesizare din partea a două persoane cărora li s-a comunicat o adresă din partea Secretariatului General al Guvernului, din care rezultă faptul că aceștia sunt în verificarea S.G.G în legătură cu modalitatea de obținere a certificatului preschimbat și că urmează a fi înștiințați în vederea punerii la dispoziție a

documentelor originale, notariale sau olografe în scopul clarificării aspectelor sesizate.

De asemenea, acestora li s-a adus la cunoștință faptul că, refuzul neprezentării documentelor solicitate va atrage după sine anularea certificatului preschimbat și înaintarea dosarului către organele de cercetare penală în vederea luării măsurilor legale ce se impun.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, l-a întrebat pe domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R dacă are cunoștință în legătură cu aceste verificări având în vedere faptul că în adresa Secretariatului General al Guvernului este menționat S.S.P.R ca parte din organul de control.

Domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R, a menționat faptul că, nu are cunoștințe despre această acțiune dar a luat act de precizările Președintelui Comisiei, domnul senator Raymond Luca, urmând a verifica cele sesizate.

Totodată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, va fi transmisă o adresă Secretariatului General al Guvernului pentru a se specifica verificarea la care se face referire în adresa menționată mai sus și în urma cărui demers a fost inițiat acest control asupra acestor persoane.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, inițiativa inițiată de către membri Comisiei a fost blocată în cadrul Comisiei Juridice a Camerei Deputaților, iar ultima decizie a membrilor Comisiei Juridice a fost de a se întruni ambele comisii și a se acorda un vot.

De asemenea, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, va fi transmisă o adresă tuturor membrilor Comisiei

Juridice pentru a le prezenta toată situația și elementele din cadrul legii pentru a înțelege care sunt condițiile pentru acordarea titlului de erou-martir, rănit, reținut și urmaș de erou-martir, deoarece acceptarea unor asemenea titluri reprezintă un proces documentat, bazat pe probe clare nu pe descrieri subiective.

Totodată, în cadrul adreselor transmise membrilor Comisii Juridice vor fi anexate și memoriile ale persoanelor potențiale beneficiare ale acestei inițiative, pentru ca aceștia să realizeze gravitatea acestei situații.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, i-a solicitat domnului Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989 să întocmească o adresă către Casa Națională de Pensii pentru a clarifica situația persoanelor cărora li s-a eliberat noul tip de certificat după data de 30 aprilie 2010 conform prevederilor legale, pentru a nu întâmpina dificultăți în cadrul instituției mai sus menționate și de asemenea să se țină cont de faptul că în perioada de verificare a contestațiilor vor fi persoane posibil avizate de C.P.R.D1989 cărora li se va tipări noul tip de certificat.

Domnul Adrian Viorel Nicolaescu – Secretar General al S.S.P.R, a menționat faptul că, a luat act de solicitările Președintelui Comisiei, domnul senator Raymond Luca,

Având în vedere faptul că ordinea de zi a fost epuizată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a declarat închisă ședința Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989.

**P R E Ș E D I N T E**  
**Senator Raymond LUCA**